

近日,市物价局、住建委联合印发《泰安市住宅物业服务收费管理办法》的通知,3月1日起施行。普通住宅前期物业服务费、停车服务费、车位使用费等项目将有政府指导价。

《办法》中明确规定了,住宅小区要为业主免费配置出入卡、供水二次加压设备运行电费由供水单位承担等内容。

免费配门禁卡谁来掏腰包?

本报泰安3月3日讯(记者 陈新 见习记者 张伟)《泰安市住宅物业服务收费管理办法》自3月1日起施行,其中明确规定住宅小区对车辆实行出入证管理的,应当为业主或物业使用人免费配置出入证(卡)。而记者走访发现有几个小区不但收卡费,还收押金。

圣地公寓小区,业主进入地下停车场一层需办理IC卡,卡费50元,押金100元。进入牡丹花园小区的车辆必须刷卡,小区业主卡费16元,该费用由门禁系统安装公司收取。小区租住人员在上缴16元卡费

的同时,还必须交100元押金。小区物业工作人员表示,押金在租住日到期后,将退还给租户。

在国华时代小区一业主反映他家有两辆车,一个车位,只有一张门禁卡,第二辆车没法进门。国华物业工作人员称,小区每户只赠一张门禁卡,如果想办第二张卡,需要另缴150元费用。“我家也有两辆车。”刘女士说,物业仅发一张卡,居民开车出入很不方便。

丽景花园小区居民徐先生告诉记者,丽景花园也实行电子门禁系统管理,虽然物业给每个居

民发了三张门禁卡,但是每个月都要去物业充一次卡,十分不便。徐先生说,门禁卡以前是半年充磁一次,去年小区物业想收取停车管理费,每月50元,一年600元。小区居民大部分都购买了停车位,认为在自家车位上停放车辆理所当然,不需要再缴费给物业。“物业收不上这部分费用,就让居民每个月去冲卡。”

据《泰安市住宅物业服务收费管理办法》第二十二条,住宅小区对车辆实行电子门禁系统管理的,应当至少为每户业主或物业

使用人免费配置3张门禁卡,因增加、遗失、损坏需要补办(卡)的,可适当收取工本费。除此之外不得再另行收取押金、门禁系统管理费、运行费等其他任何费用。

对于这一规定,一位物业公司的负责人说:“现在一张门禁卡收50元钱,取消了这个收费,制卡的费用谁来掏腰包?”他说,开发商是门禁系统的安装单位,物业服务企业是实行门禁系统的使用单位,新规要求每户至少3张门禁卡,一个大型小区一两千户,免费配置四五千张卡,这得多少钱?

◎新规解读

房子空置一年 物业费七五折

普通住宅物业服务收费办法本月起施行,《办法》规定,普通住宅前期物业服务费、停车服务费实行政府指导价。泰山区、岱岳区、泰安高新区、泰山景区区域内基准价格及浮动幅度由市价格主管部门会同市物业主管部门制定,报市政府批准并定期向社会公布;各县(市)价格主管部门会同县(市)物业主管部门制定各自区域内的基准价格及浮动幅度,报县(市)政府批准并定期向社会公布。具体收费标准,由建设单位与前期物业服务企业在相应服务等级规定的基准价和浮动幅度内约定。

业主或者物业使用人应当自物业交付之日起按月交纳物业服务费。已纳入物业服务范围但物业尚未交付业主或者物业使用人的,物业服务费用由开发建设单位足额交纳。

业主或者物业使用人无正当理由拖延办理交付手续的,物业服务费从建设单位书面通知业主或物业使用人办理交付手续之日起按月计收。物业服务合同有约定的,物业服务费可以预收,预收时间一般不超过半年。

物业服务收费按法定房屋产权面积(不含与住宅配套的储藏室面积)计收。普通住宅小区内改变设计用途用于经营的房屋、车库、储藏室、地下室,物业服务收费标准实行市场调节价。

普通住宅小区内承担义务教育任务的中小学、公立幼儿园、福利院、非营利性医疗卫生机构等物业服务收费标准执行本住宅小区普通住宅物业服务费标准。物业服务费应当与水、电、暖、数字电视、燃(煤)气、垃圾处理费等代收费用分开收取。

房屋交付后空置一年以上的,经业主或物业使用人与物业服务企业确认后,其物业服务费按实际执行标准的75%缴纳。

新规明确,物业服务企业应当在小区门口等物业管理区域内显著位置公示服务企业名称、服务内容、服务标准、计费方式、计费起始时间、服务项目、收费标准以及收费依据、12358价格举报电话等,接受业主监督。

本报记者 梁敏

供水二次加压电费将由供水企业负担

移交前原管理方负责管好;移交后不得向用户多收费

文/片 本报记者 王世腾

3月3日,记者走访泰城多个小区了解到,目前该项费用收取混乱,大部分小区这笔费用由物业公司承担。新办法规定供水二次加压设备运行电费由供水单位承担。此外,建成运行的居民住宅二次供水设施设备,按规定移交给自来水公司直接管理维护。转接后,二次供水设施设备日常运行和管理维护费用不得另行向业主或用户收取。



物业工作人员调试加压泵。

高层住宅供水加压,电费一年两万多

3月3日,在名仕尚座地下两层的设备室里,5台压力泵正在运转。“小区分高区和低区,高区需要3台压力泵,低区需要2台压力泵。”润华物业名仕尚座服务中心的工作人员说,名仕尚座高区从地下2层到顶层住户一共有97米,住户350多户。低区住户有300多户,从底层到楼顶一共52米。记者在现场看到,高区3台压力泵压力有11公斤,低区2台压力泵有6.5公斤。“高层29层的住

户有时用水一股股的,每次接到举报,都要将压力调到11.5公斤。”工作人员说,小区建成时,5台压力泵的运行电费和日常维护费用由物业承担,一年下来电费就需要2万多块钱。

圣地公寓高达27楼的高层住宅的供水二次加压的运行电费更高。“每个月供水二次加压的运行电费得花2万。”圣地公寓的圣华物业公司刘经理说。由于圣地公寓的压力泵压力有11公斤,低区2台压力泵有6.5公斤。“高层29层的住

户有时用水一股股的,每次接到举报,都要将压力调到11.5公斤。”工作人员说,小区建成时,5台压力泵的运行电费和日常维护费用由物业承担,一年下来电费就需要2万多块钱。”工作人员说,小区建成时,5台压力泵的运行电费和日常维护费用由物业承担,一年下来电费就需要2万多块钱。

圣地公寓高达27楼的高层住宅的供水二次加压的运行电费更高。“每个月供水二次加压的运行电费得花2万。”圣地公寓的圣华物业公司刘经理说。由于圣地公寓的压力泵压力有11公斤,低区2台压力泵有6.5公斤。“高层29层的住

供水二次加压费,不列入物业服务成本

2012年2月份,泰安市发布泰政发〔2012〕4号《泰安市人民政府关于做好泰城居民住宅二次供水设施移交工作的通知》,其中明确规定泰城由市自来水公司供水的区域内,建成运行的居民住宅二次供水设施设备,按规定移交给自来水公司直接管理维护。转接后,二次供水设施设备日常运行和管理维护费用不得另行向业主或用户收取。新建住宅的二次供水设施设备,由市自来水公司负责设计建设维护和管理,开发建设单位要协调配合

市自来水公司施工,并承担相关管沟设备用房等土建工程的配套建设。

居民住宅二次供水设施设备产权人管理单位或物业公司负责管理维护住宅二次供水设施设备的,要及时到市自来水公司申报;产权人或业主大会决定同意移交的,由市住房城乡建设行政主管部门组织原设施管理单位市自来水公司,按照国家省二次供水工程技术规程等规定标准要求对二次供水设施设备进行验收;验收合格的,签署居

民住宅二次供水设施设备移交接管协议,市自来水公司要在验收之日起30日内,与原设施管理单位完成二次供水设施设备移交接管工作;移交工作结束后要报市住房城乡建设行政主管部门,并在住宅小区内予以公告。

此外,针对供水二次加压设备运行电费,3月1日起施行的《泰安市住宅物业服务收费管理办法》第十条明确规定,供水二次加压设备运行电费由供水单位承担,不得列入物业服务成本。

能向业主收,只能从物业费里面扣。

天龙国际大厦商用和住宅都有供水二次加压设施。居民住宅有12层,从底层供到顶层一共需要5公斤。“住宅区也是采用的压力泵,一年下来运行电费和日常维护费用得需要2万块钱。”天龙国际大厦物业的魏经理说,供水二次加压的电费与电梯运行电费平常是算在一块的,平常也没做过单独的统计。

“目前虽然新施行的住宅物业服务收费管理办法明确规定二次加压设备运行电费归供水企业负担,但是实行起来难度不小。”从事多年物业服务的业内人士表示,居民住宅的供水二次加压设施有的是物业公司管辖、有的是开发商管辖、有的归小区物业办公室管辖。设施的产权、运行状况不一,情况比较复杂。“针对行业中存在的共性问题,下一步我们会进行实地调研,形成方案供市政府决策。”泰安市物业协会相关负责人说。